
 

Arunodaya Dnyan Prasarak Mandal’s 

WOMEN’S COLLEGE, JALGAON 

Student’s Feedback (2022-2023 Session–I) 

74responses 

 

Name नाव:  

Mobile / WhatsApp No. मोबाईल /�हॉ�सअप नं.:  

Class वग�: _______________ Semester स�: _________  

Roll No. रोल नं.: _______________ Email ई मेल: 

1. How far did you acquire basic knowledge of subject and employability from your education?  

१. आपण घेत असले�या िश�णातून िवषयाच ेमूलभूत �ान व अथा�ज�न कर�याच ेकौश�य �कती �माणात �ा� झाल?े 

 

2. To what extent does the college help to inculcate social sense, moral values, and national 

integration and leadership qualities in you? 

२. महािव�ालय अ�यास�मासोबतच तुम�यात सामािजक भान, नैितक मू�य, रा�ीय ऐ�य व नेतृ�व गुणिवकास 

कर�यासाठी �कती मदत करते?  

 

 

 

 

 



3. How far is the internal evaluation pattern effective and transparent? 

३. महािव�ालयातील अंतग�त मू�यमापन प��ती �कती �माणात प�रणामकारक व पारदश�क आह?े 

 

4. Does Curriculum provide you favorable opportunities for the creation of interest in 

innovative learning and life skills?  

४. अ�यावत �ान व निवन अ�ययन प�दती िशक�यासाठी अ�यास�म आपणास अनुकुल वातावरण तयार करतो? 

  

5. Does the Curriculum incorporate field visits / study tours etc. to enhance learning 

experience?  

५. अ�यास�मात शै�िणक सहल व �क�प या बाबी शै�िणक अ�ययनात मदत करतात?  

 

 

 

 

 



6. How do the teachers prepared before coming to the class?  

६. महािव�ालयातील िश�क आप�या िवषयाची तयारी कशा �कारे करतात?  

 

7. How do teachers integrate ICT tools such as LCD, Multimedia while teaching?  

७. अ�याधुिनक शै�िणक साधने जसे LCD, ICT, Projector & Multimedia यांचा उपयोग िश�क अ�यापनात 

कसा करतात?  

 

8. How do teachers recognize your strengths and weaknesses and adopt teaching methods?  

८. िश�क तुम�यातील �मता व उिणवा ओळखून अ�यापन प�तीचा अवलंब करतात? 

 

 

 

 

 



9. How do teachers review your progress with regard to home-assignments, projects, library 

activities etc.?  

९. तु�हाला �दले�या गृहपाठाब�ल, जबाबदारीब�ल व उप�मांब�ल िश�क कशा �कारे आढावा घेतात.  

 

10. How will you rate the teachers with respect to communication skills, subject knowledge 

and overall attitude to profession?  

१०. महािव�ालयातील िश�कांचे संवाद कौश�य, िवषय �ान व िशकिव�याचाद�ृीकोन कसा आह?े 

 

11. How much opportunity does the college provide you for creating interest and enhancement 

of skills in sports, and to improve your overall performance? 

११. तुम�यात खेळाची आवड िनमा�ण कर�यासाठी, कौश�य वाढीसाठी व एकंदरीत कामिगरी उंचाव�यासाठी 

महािव�ालयात संधी �कती �माणात उपल�ध आह.े  

 

 

 



12. How are the sports, computer, internet and library facilities available in the college?  

१२. महािव�ालयातील खळेा�या, संगणक, इंटरनेट व �ंथालय सोयी सुिवधा कशा आहते?  

 

13. The Office Staff is cooperative and helpful in fulfilling admission process?  

१३. महािव�ालयातील �वेश ���या यो�य प�दतीने पार पाड�यासाठी काया�तील कम�चारी मदत व सहकाय� करतात. 

 

14. Online resources and facilities are available and accessible in the Library?  

१४. �ंथालयात ऑनलाईन शै�िणक साधन ेआिण सुिवधा उपल�ध आहते?  

 

 

 

 

 

 



15. The College has Clean Toilets, Separate Common Room and Pure Drinking Water 

facilities?  

१५. महािव�ालयीन प�रसरात �व�छ शौचालय, िव�ाथ�साठी �वतं� खोली आिण शु�द पेयजल सुिवधा उपल�ध 

आहते?  

 

16. The Library Staff is helpful while extending Library services?  

१६. �ंथालयीन कम�चारी वग� उपल�ध सेवा पुरिव�यात सहकाय� करतात.  

 

17. The College maintains green campus and clean classrooms?  

१७. महािव�ालयीन प�रसर पया�वरण पूव�क व �व�छ वग� खो�या इ�याद�ची िनगराणी राखली जात.े  

 

 

 

 

 



 

Arunodaya Dnyan Prasarak Mandal’s 

WOMEN’S COLLEGE, JALGAON 

Student’s Feedback (2022-2023 Session–II) 

िव�ा�थन�चे अिभ�ाय  
74responses 

 

Name नाव:  

Mobile / WhatsApp No. मोबाईल /�हॉ�सअप नं.:  

Class वग�: _______________ Semester स�: _________  

Roll No. रोल नं.: _______________ Email ई मेल: 

1. How far did you acquire basic knowledge of subject and employability from your education?  

१. आपण घेत असले�या िश�णातून िवषयाच ेमूलभूत �ान व अथा�ज�न कर�याच ेकौश�य �कती �माणात �ा� झाल?े 

 

2. To what extent does the college help to inculcate social sense, moral values, and national 

integration and leadership qualities in you? 

२. महािव�ालय अ�यास�मासोबतच तुम�यात सामािजक भान, नैितक मू�य, रा�ीय ऐ�य व नेतृ�व गुणिवकास 

कर�यासाठी �कती मदत करते?  

 

 

 



 

3. How far is the internal evaluation pattern effective and transparent? 

३. महािव�ालयातील अंतग�त मू�यमापन प��ती �कती �माणात प�रणामकारक व पारदश�क आह?े 

 

 

4. Does Curriculum provide you favorable opportunities for the creation of interest in 

innovative learning and life skills?  

४. अ�यावत �ान व निवन अ�ययन प�दती िशक�यासाठी अ�यास�म आपणास अनुकुल वातावरण तयार करतो? 

  
  

5. Does the Curriculum incorporate field visits / study tours etc. to enhance learning 

experience?  

५. अ�यास�मात शै�िणक सहल व �क�प या बाबी शै�िणक अ�ययनात मदत करतात?  

 

 



 

6. How do the teachers prepared before coming to the class?  

६. महािव�ालयातील िश�क आप�या िवषयाची तयारी कशा �कारे करतात? 

  

 

7. How do teachers integrate ICT tools such as LCD, Multimedia while teaching?  

७. अ�याधुिनक शै�िणक साधने जसे LCD, ICT, Projector & Multimedia यांचा उपयोग िश�क अ�यापनात 

कसा करतात?  

 

 

8. How do teachers recognize your strengths and weaknesses and adopt teaching methods?  

८. िश�क तुम�यातील �मता व उिणवा ओळखून अ�यापन प�तीचा अवलंब करतात? 

 

 

 



9. How do teachers review your progress with regard to home-assignments, projects, library 

activities etc.?  

९. तु�हाला �दले�या गृहपाठाब�ल, जबाबदारीब�ल व उप�मांब�ल िश�क कशा �कारे आढावा घेतात.  

 

 

10. How will you rate the teachers with respect to communication skills, subject knowledge 

and overall attitude to profession?  

१०. महािव�ालयातील िश�कांचे संवाद कौश�य, िवषय �ान व िशकिव�याचाद�ृीकोन कसा आह?े 

 

 

11. How much opportunity does the college provide you for creating interest and enhancement 

of skills in sports, and to improve your overall performance? 

११. तुम�यात खळेाची आवड िनमा�ण कर�यासाठी, कौश�य वाढीसाठी व एकंदरीत कामिगरी उंचाव�यासाठी 

महािव�ालयात संधी �कती �माणात उपल�ध आह.े  

 



12. How are the sports, computer, internet and library facilities available in the college?  

१२. महािव�ालयातील खळेा�या, संगणक, इंटरनेट व �ंथालय सोयी सुिवधा कशा आहते?  

 

 

13. The Office Staff is cooperative and helpful in fulfilling admission process?  

१३. महािव�ालयातील �वेश ���या यो�य प�दतीने पार पाड�यासाठी काया�तील कम�चारी मदत व सहकाय� करतात. 

 

 

14. Online resources and facilities are available and accessible in the Library?  

१४. �ंथालयात ऑनलाईन शै�िणक साधन ेआिण सुिवधा उपल�ध आहते?  

 

 

 

 



15. The College has Clean Toilets, Separate Common Room and Pure Drinking Water 

facilities?  

१५. महािव�ालयीन प�रसरात �व�छ शौचालय, िव�ाथ�साठी �वतं� खोली आिण शु�द पेयजल सुिवधा उपल�ध 

आहते?  

 

 

16. The Library Staff is helpful while extending Library services?  

१६. �ंथालयीन कम�चारी वग� उपल�ध सेवा पुरिव�यात सहकाय� करतात.  

 

 

17. The College maintains green campus and clean classrooms?  

१७. महािव�ालयीन प�रसर पया�वरण पूव�क व �व�छ वग� खो�या इ�याद�ची िनगराणी राखली जात.े  

 

 



Arunodaya Dnyan prasarak Mandal,s
woMEN'S COLLEGE, JALGAON

Collected form 12 teachers

Dr. S

The first question was based on the comparison of prescribed syllabus ofour university with other universit5r to which 7g oio teachers respondedwith first option while 22o/o chose second option.
The second question was related with the usefulness of curriculum increation of life skills and social values among students to which 71%teachers responded with first option while 29%o o-pt"d fo. second option.The third question was associated with the impact of curriculum increation of employability among students to which g3% responded withsecond option w}rjle OZo/o chose first option.
The fourth question was based on the scope for the use of ICT Tons in thecurriculum to which 2gyo teacher went for second option while 72o/o choseflrst option.
The fifth question was related with how much capability the curriculumpossesses in contribution to the nation building io which 7go/o opted forfirst option while 22o/o went for second option.
The sixth question was related with opportunities and inspiration forresearch to which 93olo opted for first option while O7o,/o we,,t for secondoption.
The seventh question was related with how the college environmentfacilitates teaching and personal development to which 86% opted for firstoption while 74o/o went for second option.
The Eighth question was related with the rang of availability of text books,joumals and e-resources in the colrege liurary to which 93% opted for Iirstoption while O7o/o went for second option.
The linal question was concemed with the facilities such as reading room,internet, hygienic toilet and other furniture provided by the college towhich 57% went for first option while 43% chose second option.
The IQAC committee atdyzed the feedbacks from the teachers and foundthat some teachers demand some kind of update in carrier orientedcurriculum, arrd skill based courses should be introduced. The committee
has put up this to the Management of the college for further action.

Ant -,
Dr. JavasV Nimade

PriactpalVice-Priaclpal
IQAC Coordinator
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Arunodaya Dnyan prasarak Mandal,s
woMEN'S COLLEGE, JALGAON

Collected from 32 alumni

Dr. Sati adhav

o The Iirst question was based on the contribution of college inseeking employment to which 44% students chose wit.Il firstoption, while remaining 56% chose second option.o The second question was related to the relevance of curriculumin the development of communication skills and overalldevelopment to which 66% students opted first option while 34%students went for second option
o The third question was based on the benefit received from thefbrary, sports infrastructure exist on tJre campus to this g5%

respondents went for first option while O9% chose second and06% third option.
o The fourth question was concerned with the relevance ofactivities conducted for the alumni to whom TSyo respondentshave opted frrst option whereas 15% went for second arrd lO%third option.
o The fifth question was. related rvith the updating of tJ.e college

',vith regard to the bright future of its ;tudents to tJ:is 7g%students went foe first option whlie 22o/o chose second option.o The final question was concerned with the va.luable suggestionwith a view to improve the quality education to which 06%students extended their suggestion while 94% students preferredto be neutral.
o The IQAC committee anaryznd, the feedback of arumni students.Very few of the students want that college should run some shortterm courses which will offer employability skills to the students.Therefore, IeAC has decided to stari t*o st itt oriented short termcourses in t}le field of communication skills and Basic computerfrom next year.

NemadeVlce-Prlnclpal
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Arunodaya Dnyan prasarak Mandat,s
woMEN'S COLLEGE, JALGAON

Internal Qualttg Assurance Cell & Feed:back Committee

Total collected forms 02

The frrst question was rerated to acquisition of business oriented skillsto which 10O% responded with second option.

The second question was about efficiency of the students and 100%employer chose second option.

The third question was on priority they will give to our students andl0O% chose frrst option.

The fourth question was about reliability and punctuality of ourstudents, and 1O0% employer chose frrst option.

The final question was on tJle competence in handling the challengingtasks in our students, 100% chose the second option.
The IQAC committee analyzed the feedbacks from employers and foundthat some employers were expecting more skills in our students. Hencethe committee decided to take more efforts in this direction from nextyear.

Dr. Sa Jadhav
Vlce-Hncipal

IQAC Coordtnator

frrilr.
Dr. JayaslY ffimade
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